

Аннотации к программам дополнительного образования

ГБОУ АО «ЦОД «Берёзка» 2021 год.

Дополнительная образовательная программа «Я – спортсмен».

К изучению данной дисциплины могут быть допущены дети с 7 лет, прошедшие медицинское обследование и отнесенные к основной медицинской группе, без противопоказаний к занятиям.

Программа содержит основные требования по возрасту, численному составу обучающихся, объему тренировочной работы, по технико-тактической, физической и спортивной подготовке.

Продолжительность реализации программы: 7,14 и 21 день.

Режим занятий: занятия организуются 1 раз в день по 1 часу.

Содержание дисциплины:

Содержание программы направлено на общеразвивающую подготовку, которая учитывает игровые функции, индивидуальные особенности и способности занимающихся, причём учебная специализация осуществляется на основе универсального процесса подготовки:

-предусматривает воспитание интереса детей к спорту и начальное обучение технике и тактике, правилам игр.

-развитие физических качеств в общем плане и с учетом специфики выбранной игры.

-воспитание умений соревноваться индивидуально (физическая и техническая подготовка) и коллективно (подвижные игры, мини-волейбол).

В результате освоения данной учебной дисциплины обучающиеся должны:

Знать :правила игры, правила проведения соревнований, терминологию раздела выбранной игры (волейбол, баскетбол, пионербол и т.д.), технику верхней передачи мяча, технику нижнего приема мяча, технику верхней прямой подачи.

Уметь: использовать полученные знания в тренировочном процессе и участия в соревнованиях по волейболу и организации судейства соревнований.

Владеть: системой теоретических, практических умений и методических навыков, обеспечивающих сохранение и укрепление здоровья, физическое самосовершенствование.

Формы контроля.

Текущий контроль: количественная оценка посещаемости занятий; составление и проведение комплекса упражнений с учебной группой; составление комплекса упражнений различной направленности.

Дополнительная образовательная программа «Мастерилка».

Программа кружка «Мастерилка» модифицированная. Направленность – художественная.

Цель программы – формирование у детей художественной культуры, развитие художественно - творческой активности, овладение образным языком декоративно - прикладного искусства, привить интерес к изобразительному искусству, обучить изготовлению и художественному оформлению работ.

Программа рассчитана на детей с 7 лет.

Продолжительность реализации программы: 7,14 и 21 день.

Режим занятий: занятия организуются 1 раз в день по 1 часу.

Форма организации процесса обучения: занятия организуются в учебных группах.

Краткое содержание:

Знакомство с национальными видами народного прикладного творчества, различными видами ручных работ. Обучение изготовлению изделий из разного материала для домашнего обихода, сувениров выполненных в традициях народных промыслов.

Ожидаемый результат: обучающиеся должны знать: виды декоративно-прикладного творчества, технологию изготовления художественного изделия из предоставленных материалов.

Обучающиеся должны уметь проектировать изделие, выполнять декоративную отделку. Проявление социальной и творческой активности детей через их участие в мероприятиях и акциях различного уровня и назначения. Воспитание адекватной самооценки. Формирование позитивной мотивации к трудовой деятельности.

Дополнительная образовательная программа «Школа разведчиков».

Статус программы: программа «Школа разведчиков» ориентирована на воспитание школьников, как граждан и патриотов своей страны, что соответствует основным положениям государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».

Направленность – социально-педагогическая.

Цель программы - создание условий для социализации растущей личности, для вхождения её в гражданское правовое общество через становление отношений к миру и к себе в нём. Программа рассчитана на детей с 7-17 лет. Продолжительность реализации программы: 7, 14 и 21 дневные лагерные смены.

Режим занятий: занятия организуются 1 раз в день по 1 часу обучения.

Краткое содержание: курс «Школа разведчиков» построен с учётом идей развивающего обучения и предполагает дифференцированный и индивидуальный подход к учащимся, возможность проведения диагностики их логического и образного мышления, речи, репродуктивного и творческого мышления. Коммуникативные задания направлены на реализацию основной цели курса – создание условий для социализации школьников. С помощью этих заданий формируется умение взаимодействовать с педагогом, родителями и другими родственниками, со сверстниками и взрослыми, а также вырабатывается отношение к самому себе как личности.

Ожидаемый результат: воспитание школьников как граждан и патриотов своей страны; развитие духовной сферы и правовой культуры личности; Воспитание чувства любви к своему Отечеству, гордости за свою страну, воспитание уважения к культуре других народов, толерантности. Доброжелательного отношения к другому человеку, формирование умений взаимодействия учащихся друг с другом на уроке и во внеурочное время. Формирование навыков учебного сотрудничества, освоение нравственных норм, формирование умения взаимодействия с взрослыми людьми (знакомыми и незнакомыми), формирование элементов творческой деятельности и развитие креативности, развитие образного и логического

мышления, создание условий для приобретения ребёнком опыта познания самого себя.

Дополнительная образовательная программа «Музыка души».

Дополнительная образовательная программа «Музыка души» относится к художественной направленности, является модифицированной и разработана на основе других программ, из которых взяты две приемлемые и нужные темы: музыкально-теоретические дисциплины и вокальная работа с детьми среднего школьного возраста. В условиях дополнительного образования, программа по вокалу - это механизм, который определяет содержание обучения вокалу, методы работы педагога по формированию и развитию вокальных умений и навыков, приемы воспитания вокалистов. Во время обучения дети знакомятся с лучшими образцами мирового искусства, имеют возможность творческого самовыражения, осознают свою значимость в коллективе. Дети чувствуют потребность в эмоциональном общении, испытывают тягу к творчеству. Каждый ребенок находит возможность для творческого самовыражения личности через сольное и ансамблевое пение, пение народных и современных песен с музыкальным сопровождением. Новизна программы в том, что в ней внесены аспекты, позволяющие соответствовать специфике дополнительного образования. Программа по вокалу рассчитана на детей с 7-17 лет. Продолжительность реализации программы: 7, 14 и 21 дневные лагерные смены.

Цель обучения: через активную музыкально-творческую деятельность сформировать у учащихся устойчивый интерес к пению, развить индивидуальные вокальные способности, помочь раскрытию творческого потенциала.

Программа отличается от других программ тем, что:

- позволяет в условиях дополнительного образования расширить возможности вокального искусства;
- она ориентирована на развитие творческого потенциала и музыкальных способностей школьников средней возрастной группы соразмерно личной индивидуальности;
- включение в занятия упражнений дыхательной гимнастики по методике А.Н. Стрельниковой;
- использование игровых заданий, что повышает мотивацию детей к занятиям, развивает их познавательную активность.

Педагогу необходимо знать специфику возрастных изменений голосового механизма, их отличительные особенности и общие закономерности,

связанные с физиологическим развитием организма. Информационное обеспечение программы содержит список литературы для детей и педагогов. По окончании учебного года контролируются предполагаемые результаты, учитывая специфику преподавания и возрастные способности обучающихся. Универсальность курса в удовлетворении познавательных потребностей заключается в предоставлении возможности выбора (темпа, уровня освоения, вариантов содержания).